

2020年6月

24

星期三

庚子年五月初四

安康日报社出版

第18428期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

湖城一体绣大美

——安康坚持以人民为中心建设宜居宜业品质城市

记者 董良军 通讯员 纪安庆

气。

盛夏时节，行走在安康中心城区，青山绿水尽情铺展。极目远眺，香溪洞景区苍翠欲滴，汉江两岸美丽宜人。在汉江市区段，一座座汉江大桥长虹卧波，让一江两岸南北变通途。在市区主干道路两旁，一座座花卉小品各具特色，彰显人文魅力。在十字路口天桥飞架，地下通道互联，方便群众出行，生活在这里的人们幸福而惬意。

安康，宛如镶嵌在秦巴山中的一颗明珠，璀璨夺目。近年来，市委、市政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以新发展理念引领城市建设，突出宜居宜业提升公共服务，不断完善城市功能，满足人民日益增长的生活需要，让市民望得见山水、记得住乡愁，着力打造品质之城，切实增强了人民群众的获得感和幸福感。

理念之美：优化城市布局

安康是一座山水相融的城市。秦岭雄踞北部，让这座城彰显厚重与大气；汉江穿城而过，给这座城带来清秀和灵

气。习近平总书记不止一次强调，城市治理是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容，要坚持人民城市为人民，着力提高城市发展持续性、宜居性。近年来，市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记关于做好城市工作的重要讲话精神，加大基础设施建设力度，优化城市布局，打造幸福安康。

同样，在位于高新区的长春片区一处施工现场，工人们铆足干劲正在进行跨襄渝铁路转体桥施工，该桥采用双幅同步转体施工工艺，单个T构转体质量约16000吨，为目前全国RPC球铰最大吨位转体梁施工。据中交三航公司总经理陈洪兵介绍，为把耽误的进度抢回来，2月13日复工复产以来，项目部倒排工期，挂图作战，每天早上六七点开始施工，并开展夜间作业，最大限度抢工期，有望在9月底前完成转体。

以人民为中心，就要知群众所盼、急群众所急，近年来，市委、市政府按照以城市双修（生态修复、城市修补）促城市双改（老旧小区改造、小区物业改革），推动“城市双美”（美丽城市建设、美好小区创建）的思路，不断完善城市

服务功能，优化城市发展布局。

记者了解到，近几年针对建成区周边环境差等问题，市住建局对七里沟、屈家河、黄沟等沟渠进行了治理，随路改造同步实施了强弱电入地和雨污水分流，并打通了南环东路、出站路、高井一路等断头路，解决了“肠梗阻”问题，提升了道路承载能力。眼下，随着赵台路西段、瀛湖路、高井路南段、董家沟路、长岭南路二期等一批城市干道的陆续竣工，将进一步拉大城市框架，缓解中心城市交通压力，助推“重心北移、疏解老城”步伐。

城市发展理念一旦与群众的需求相吻合，带来的辐射效应是不言而喻的。我市还抢抓国家棚户区改造机遇，围绕中心城市发展、旧城改造、一江两岸生态建设、人居环境改造，实施了长春等九大片区棚改项目，带动了东坝汉江大桥、沪康大道等城市重点路网建设，对解决安康机场、高铁等项目配套以及停车场等基础设施建设用地提供有力支撑。同时，有效化解了市中级法院等多宗公共资产处置（下转三版）

习近平向中国—阿拉伯国家政党对话会特别会议致贺信

新华社北京6月22日电 中国——阿拉伯国家政党对话会特别会议22日以视频会议方式召开。中共中央总书记、国家主席习近平向会议致贺信。

习近平表示，值此中国—阿拉伯国家政党对话会特别会议开幕之际，我代表中国共产党，并以我个人的名义，向会议的召开表示热烈的祝贺，向出席会议的阿拉伯国家政党领导人表示诚挚的问候。

习近平指出，中阿友谊源远流长，历久弥新。中阿两大民族在古丝绸之路上出入相友，在共建“一带一路”中携手相伴，共同致力于实现国家富强、民族复兴梦想。面对突如其来的新冠肺炎疫情，中阿守望相助、共克时艰，谱写了共建中阿命运共同体的新篇章。患难见真情。经过携手抗疫的洗礼，中阿战略伙伴关系基础更加牢固，人民友谊更加深厚，合作前景更加光明。

习近平强调，此次疫情再次表明，人类是休戚与共的命运共同体。中国共产党和中国政府始终坚持人民至

上、生命至上，全力以赴救治生命，疫情防控取得重大战略成果；始终本着公开、透明、负责任态度，积极参与和推动国际抗疫合作，始终力所能及支持和帮助国际社会抗疫斗争。中方愿同包括广大阿拉伯国家在内的国际社会加强团结合作，支持世界卫生组织发挥领导作用，共同推动构建人类卫生健康共同体。

习近平表示，中阿政党对话会是中国共产党与阿拉伯国家政党交流合作的重要平台。面对疫情（下转三版）

赵俊民在江苏省开展招商考察

本报讯（记者 艾蓓）6月20日至21日，市委副书记、市长赵俊民带领我市有关部门，在江苏省常州市、南京市开展招商考察。常州市委副书记、市长陈金虎，市委常委、常务副市长梁一波，市政府秘书长杭勇一同考察常州项目。

在实地了解江苏苏邦制药、千红制药、五洋纺机制造、三高生物工程设备制造、车联天下物流、天目湖南山竹海食品、爱尔威智能科技、玉兰新材料、南京通孚玩具等企业运营管理、产品研发、市场前景及相关情况后，赵俊民表示，江苏是改革开放的前沿阵地，拥有坚实的发展基础、完整的产业链条和敢为人先的精气神，经济社会发展长期走在全国前列。在苏陕扶贫协作框架下，常州与安康结为对口合作关系，25年来合作的层次不断深入、机制持续完善、成效日益显现，以毛绒玩偶文创产业为代表的的合作成果既解决了群众就业，又促进了经济发展，为脱贫攻坚提供了有力支撑，深化两地政府和企业多层次合作，前景广阔、大有可为。

赵俊民指出，开放招商是应对疫情影响、促进安康发展的关键举措，全市各级各部门要抢抓发展机遇、勇于担当作为，深入践行开放发展理念，全面落实招商引资政策，着力提供优质的营商环境，以产业扶贫为重点，以社区工厂为抓手，主动承接长三角地区产业转移，着力引进毛绒玩具、针织服装等劳动密集型企业和“产、学、研”一体化的行业龙头，切实促进产业发展，巩固提升脱贫攻坚成果，把合作的机遇全面转化为发展的成效。

陈金虎表示，常州与安康各具资源禀赋和产业特色，经济互补强、合作空间大。常州将进一步创新产业协作模式、搭建产业合作平台，推动更多项目落户安康，助力安康因地制宜发展特色产业、壮大优势产业、培育新兴产业，多渠道扩大安康农特产品销售和旅游等消费。希望两地携手努力，共同推进对口协作工作迈上新台阶。

我市加大债券争取力度促进经济社会发展

本报讯（记者 杨京保 通讯员 陈晓梅）今年以来，我市进一步加大地方政府债券争取力度。截至6月初，全市已累计争取新增地方政府债券资金50.5亿元，争取总额已达到2019年全年争取新增债券资金的69.33%。

债券资金是规范债务管理的唯一合法融资渠道，对于改善民生、扩内需、稳投资具有重要作用。今年，专项债券项目资金的额度和领域均有提高和扩充，是积极财政政策中地方财政“发力”的重要手段，也是我市争取建设资金，推动地方经济持续健康发展的有效途径。

市财政局抢抓国家加大新增地方政府专项债券发行的政策机遇，认真研究政策动向，围绕“资金跟着项目走”的原则，与发改和项目主管部门

门加强衔接沟通，做实做细前期资料审验、实施方案编报及评审工作，确保全市政府债券“早发行、早使用、早见效”，尽快形成对经济的有效拉动。

为充分发挥专项债券资金效益，市财政局创新管理体制，开设专项债券还款款归集账户，建立了专项债券“借、用、还”统一的管理模式。制定《安康市市本级专项债券管理办法》，从专项债券资金的募集、使用、偿还、公开、监管等多方面规范专项债券资金管理，确保债券资金安全。

为推动我市专项债券资金争取再上新台阶，市财政局将持续高度重视专项债券政策，不断提高专项债券项目申报质量，主动谋划更多补短板、稳投资、利民生的重大项目，为有效争取更多债券资金做好项目储备工作。

我市1至5月城市水环境质量排名全省第一

本报讯（记者 龙庆红 通讯员 李林斌 杨林涛）近日，记者从市生态环境局获悉，1月至5月我市城市水环境质量指数为3.4316，排名全省第一。

据悉，5月我市瀛湖坝前、老君关2个国考断面水质达Ⅱ类，羊尾（出陕）、界牌沟（出陕）国考断面水质达Ⅰ类；汉江干流水质优，瀛湖水质保持优，为Ⅱ类；中心城市马坡岭及许家台、红土岭2个市级水源地水质达标率100%。1至5月，羊尾（出陕）、界

牌沟（出陕）断面水质类别达Ⅰ类。

今年以来，全市生态环境系统以“碧水保卫战”为抓手，对辖区县级及以上饮用水水源地和重点监测断面水质开展应急监测，及时向社会公开信息，组织开展定点医院医疗废水和接收其废水的县级污水处理厂出水水质监测，压实县区和部门工作责任，持续推进重点流域水污染防治，加快《安康市汉江流域水质保护条例（草案）》立法进程，实现全市水环境质量持续稳定向好。

汉阴通用机场可研报告获批

本报讯（通讯员 况波）6月17日，省发改委批复同意《汉阴通用机场可行性研究报告》，标志着汉阴通用机场已经完成建设所需的各项审批程序，目前正加大力度进行初步设计和开工建设准备阶段。

可研批复汉阴通用机场按照A1级通用机场、飞行区等级2B的标准建设，主要新建1条长1.2千米、宽30米的跑道，10个机位的站坪，3184平方米的综合业务楼，以及空管、供电、供水、供油等相关配套设施。机场总占地807亩，总投资4.63亿元。主要发展低空旅游、航空物流、农林作业、航空培训等产业，提高应急救援能力，积极培育航空特色小镇，全力打造“通航经济园区”。

该县在一边建机场的同时一边谋划周边产业发展。委托中国民航管理干部学院编制《汉阴县通用航空产业发展规划》，依托汉阴通用机

场全力打造开展水上飞行体验观光、运动休闲、体育赛事活动及培训等航空旅游相关产业的金花湖水上休闲运动板块；打造以康养为主题，集乡村生活、养老民宿、休闲度假于一体新型村落的花果村康养民宿板块；围绕富硒汉阴、智慧物流建设物流平台、产品交易区、冷链区、物流服务区、商贸物流区，打造集储运、包装、配送、信息服务等功能于一体的现代航空物流板块；打造“综合性、一站式、多功能、高品质、互联互通+”标准化社区商业中心的社区经济板块。四大板块总占地面积约为1400亩，总投资50亿元。

该项目建成后，将进一步优化汉阴交通基础设施条件，构建汉阴综合交通运输体系，促进汉阴全域旅游产业、辐射带动汉阴及周边县（区）经济社会快速发展。

石泉成功创建全市首个省级经济技术开发区

工业园区属省级工业园区，规划面积3.33平方公里。重点发展富硒食品、蚕桑产业，同时提升生物医药、智能制造和新型能源产业。

坚持“瞄准”“舍得”原则，加大园区基础设施建设力度，通过财政配套、项目捆绑、市场融资等方式，累计完成投资7.58亿元，建成标准化厂房23.4万平方米，建成管网20公里、电力杆线20公里，园区路网15公里，实现了天然气管网、光纤宽带网、移动通讯网全覆盖。同时围绕产业布局，配套建设了一批公租房、产品研发、创业孵化园、医疗教育等设施，为企业生产和工人生活提供便捷服务，有效增强了园区承载力和吸引力，

目前累计入驻企业519户，其中规模以上工业企业59户，从业人员11231人。

依托富硒资源优势，石泉经开区已成功打造集原料种植、精深加工、品牌营销为一体的富硒食品产业链；依托“鎏金铜蚕”文化，以蚕桑产品生产，研发为抓手，建成育种、养蚕、缫丝织绸、织布制衣、文创旅游相结合的蚕桑产业链；紧扣“中国制造2025”和“工业4.0规划”要求，发挥骨干企业引领作用，建成了装备制造示范基地；发挥秦巴山区中医药资源优势，引进先进医药企业研发药食同源系列产品，生物医药产业链蓬勃发展；坚持绿色循环发展理念，加强新能源开发利用，现已初步形成“富硒食

品、蚕桑丝绸、生物医药、智能制造、新能源”五大产业体系。

下一步，该县将紧紧围绕经开区定位的两大主导产业，进一步加快产业聚集发展，围绕富硒魔芋，即食料理食品打造富硒食品特色产业板块，形成富硒食品产业集群；依托“鎏金铜蚕”丝路之源历史文化背景，抢抓“一带一路”战略机遇，融合文创旅游、蚕桑文化、生物医药，形成蚕桑生物健康特色集中区；紧扣装备制造产业转型升级和能化提升，形成智能制造示范区。力争用3年时间将石泉经开区打造成为陕南地区富硒产业、蚕桑产业“新高地”，陕南地区智能制造示范区。